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国开(中央电大)行管本科《行政领导学》十年期末考试判断题库(分学期版)说明：资料整理于2024年7月6日，收集了2024年7月至2024年1月中央电大期末考试的全部试题及答案。2024年1月试题及答案1.孔子提出“人存政举，人亡政息”的名言...
国开(中央电大)行管本科《行政领导学》十年期末考试判断题库(分学期版)
说明：资料整理于2025年7月6日，收集了2025年7月至2025年1月中央电大期末考试的全部试题及答案。
2025年1月试题及答案
1.孔子提出“人存政举，人亡政息”的名言，体现了古代领导思想中的民本思想。[答案]错
2.领导形象指领导者在进行公务活动时受到的评价，不包括领导者在非公务活动时受到的评价。[答案]错
3.思维创新的逻辑起点是创新目标。[答案]对
4.领导体制的核心是组织结构的设置。[答案]错
5.互联网日益成为治国理政新平台，成为思想文化信息的集散地和社会舆论的放大器。[答案]对
2025年7月试题及答案
1.在组织中，信念往往成为最有效的凝聚力和黏合剂，是组织发展、变革而又保持稳定的基本要素。[答案]对
2.根据组织系统内部各机构的职责权限的性质与范围的不同，可以将领导体制划分为完整制与分离制。[答案]错
3.激发思维创新的首要因素是目标。[答案]对
4.非正式组织不是因为完成组织任务而是自发产生的，所以领导者不应该承认非正式组织。[答案]错
5.应进一步加强和完善信息网络管理，提高对虚拟社会的管理水平，健全网上舆论引导机制。[答案]对
2025年1月试题及答案
1.在组织中，信念往往成为最有效的凝聚力和黏合剂，是组织发展、变革而又保持稳定的基本要素。[答案]对
2.根据组织系统内部各机构的职责权限的性质与范围的不同，可以将领导体制划分为完整制与分离制。[答案]错
3.激发思维创新的首要因素是目标。[答案]对
4.非正式群体不是因为完成组织任务而是自发产生的，所以领导者不应该承认非正式组织。[答案]错
5.应进一步加强和完善信息网络管理，提高对虚拟社会的管理水平，健全网上奥论引导机制。[答案]对
2025年7月试题及答案
1.决策与执行的纵向分工是社会发展的必然产物，由此而产生的决策专门化与执行专门化的分离，对领导学的产生起到了直接的推动作用。[答案]对
2.领导素质是领导行为的内在渊源，是开展领导活动的前提与基础。[答案]错
3.检测决策方案实施的情况与决策目标是否相一致的方法是决策追踪。[答案]对
4.同一时代的不同实践主体在思维方式上很少表现出个体差异。[答案]错
5.封建制领导效能的取得是建立在领导者与追随者个人关系基础之上的。[答案]对
2025年1月试题及答案
1.领导环境发展的根本目标是改造领导环境。[答案]错
2.现代社会的领导权力是种法理型的权力。[答案]对
3.领导素质与领导力是两个不同的概念因此领导素质不是一种重要的领导力。[答案]错
4.运用同态模型的原理进行决策的方法是德尔斐法。[答案]错
5.现代思维方法的核心内容和本质特征是高度辩证的系统思维方法。[答案]对
2025年7月试题及答案
1.领导文化只是文化在特定领域中一个表现样式，依然符合文化的本质特性。[答案]对
2.关于权力起源的学说，除了暴力说外，其他主张都有一定程度上的合理性。[答案]错
3.有限理性决策模型的特点是满意原则。[答案]对
4.思维创新的逻辑起点是创新目标。[答案]对
5.我国网民的数量正处于缓慢增长期。[答案]错
2025年1月试题及答案
1.领导具有双重属性，其中占据主导地位的是社会属性。[答案]对
2.领导群体的智能结构与领导群体的知识结构没有区别。[答案]错
3.有效领导与特质之间有着稳定的对应关系。[答案]错
4.在思维活动中，发散思维和收敛思维是相互联系、相辅相成的。[答案]对
5.应对网络舆情，要禁止网民发帖。[答案]错
2025年6月试题及答案
1.就控制意识而言，内控型的领导者比外控型的领导者更可能选择一个具有风险和创新性的组织。[答案]对
2.缩小应有状态与实际状态之间的差距而制定的总体设想是决策目标。[答案]对
3.激发思维创新的首要因素是意志。[答案]错
4.领导效能不具有历史继承性的特点。[答案]错
5.应进一步加强和完善信息网络管理，提高对虚拟社会的管理水平，健全网上奥论引导机制。[答案]对
2025年1月试题及答案
1.孔子提出“人存政举，人亡政息”的名言，体现了古代领导思想中的民本思想。[答案]对
2.能力是使人能成功完成某项活动所必须具备的心理特征，必须通过活动才能体现出来。[答案]对
3.现代思维方法的核心内容和本质特征是高度辩证的系统思维方法。[答案]错
4.领导体制的核心是组织结构的设置。[答案]错
5.应对网络舆情，要禁止网民发帖。[答案]错
2025年7月试题及答案
20.良好的心理素质结构可以消除领导班子的内耗。[答案]对
2025年1月试题及答案
21.领导群体中的成员，必须有明确的分工，使职责与权力相称。[答案]对
2025年7月试题及答案
20.领导权力与权威是截然不同的。[答案]错
2025年1月试题及答案
20.非正式群体不是因为完成组织任务而是自发产生的，所以领导者不应该承认非正式群体。[答案]错
2025年7月试题及答案
21.危机就是机会。[答案]错
2025年1月试题及答案
20.冲突等同于竞争。[答案]错
2025年7月试题及答案
21.冲突等同于竞争。[答案]错
2025年1月试题及答案
20.非正式群体不是因为完成组织任务而是自发产生的，所以领导者不应该承认非正式群体。[答案]错
2025年7月试题及答案
20.良好的心理素质结构可以消除领导班子的内耗。[答案]对
2025年1月试题及答案
20.非正式群体不是因为完成组织任务而是自发产生的，所以领导者不应该承认非正式群体。[答案]错
2025年7月试题及答案
20.冲突等同于竞争。[答案]错
2025年1月试题及答案
20.领导群体中的成员，必须有明确的分工，使职责与权力相称。[答案]对
2025年1月试题及答案
1.非正式群体不是因为完成组织任务而是自发产生的，所以领导者不应该承认非正式群体。[答案]错
2025年1月试题及答案
2.良好的心理素质结构可以消除领导班子的内耗。[答案]对
2025年7月试题及答案
21.领导群体中的成员，必须有明确的分工，使职责与权力相称。[答案]对
2025年1月试题及答案
2.现代社会讲究效益，所以领导只用人才，不必养人才。[答案]错
2025年7月试题及答案
2.领导群体中的成员，必须有明确的分工，使职责与权力相称。[答案]对
内部资料：
1.按决策目标的数量分类是单目标决策和多目标决策。[答案]对
2.按决策问题的出现概率分类是程序性决策和宏观决策。[答案]错
3.被领导者作为领导活动的主体，在领导活动中处于主导地位。[答案]错
4.冲突等同于竞争。[答案]错
5.冲突时由于利益不同而产生的对抗性行为，因此冲突只有消极作用。[答案]错
6.道家的政治思想是仁政。[答案]错
7.对领导者的研究和对领导活动的研究是彼此独立，毫不相关的。[答案]错
8.对于领导者来说，政治素质是第一位的。[答案]对
9.对于一个社会系统来说，领导人才问题是决定其兴衰成败的决定性因素。[答案]对
10.非正式群体不是因为完成组织任务而是自发产生的，所以领导者不应该承认非正式群体。[答案]错
11.非正式组织不是因为完成组织任务而自发产生的，所以领导者不应该承认非正式组织。[答案]错
12.非正式组织也是组织，组织都有自己的首领，因此非正式组织的领袖是由组织任命产生的。[答案]错
13.封建制领导效能的取得是建立在领导者与追随者个人关系基础之上的。[答案]对
14.个人素质对于领导者的造就具有重要的作用，单纯的行为培养和训练兵不能根本解决问题。[答案]对
15.个性”包含能力、气质和性格。[答案]对
16.根据领导机关中最高决策者人数的不同，可以将领导体制划分为一长制与委员会制。[答案]对
17.根据领导系统中各层级领导机关与领导者职责权限的集中与分散程度，可以将领导体制划分为集权制与分权制。[答案]对
18.根据上级行政领导机关对下级行政领导机关的指挥、控制方式与程度的不同，可以将领导体制划分为完整制与分离制。[答案]错
19.根据在授权时所凭借的媒介的不同，可以将领导授权分为正式授权和非正式授权。[答案]错
20.根据组织系统内部各机构的职责权限的性质与范围的不同，可以将领导体制划分为层级制与职能制。[答案]对
21.关于领导权力起源的学说，除了暴力说外，其他主张都有一定程度上的合理性。[答案]错
22.关于权力起源的学说，除了暴力说外，其他主张都有一定程度上的合理性。[答案]错
23.互联网日益成为治国理政新平台，成为思想文化信息的集散地和社会舆论的放大器。[答案]对
24.激发思维创新的首要因素是意志。[答案]错
25.检测决策方案实施的情况与决策目标是否相一致的方法是决策追踪。[答案]对
26.简单而低层的组织与重复性较高的简单工作宜采用职能式组织结构。[答案]错
27.就控制意识而言，内控型的领导者比外控型的领导者更可能选择一个具有风险和创新性的组织。[答案]对
28.决策前景不属于领导决策要素。[答案]对
29.决策与执行的纵向分工是社会发展的必然产物，由此而产生的决策专门化与执行专门化的分离，对领导学的产生起到了直接的推动作用。[答案]对
30.考核人才是用人的前提和基础。[答案]错
31.科学决策的第一步是确立目标。[答案]错
32.孔子提出“人存政举，人亡政息”的名言，体现了古代领导思想中的民本思想。[答案]对
33.离开了社会，领导关系既不能存在，也不能发展。[答案]对
34.良好的心理素质结构可以消除领导班子的内耗。[答案]对
35.领导关系对领导活动的影响分为正面效应和负面效应两个方面。[答案]对
36.领导关系是自然属性和社会属性的统一。[答案]对
37.领导环境的发展和改善，也必须遵循领导科学本身的发展规律。[答案]对
38.领导环境发展的第一原则是超前性原则。[答案]错
39.领导环境发展的根本目标是改造领导环境。[答案]错
40.领导环境是领导活动中主观因素和客观因素的集合。[答案]对
41.领导活动的很多方面都受制于领导环境。[答案]对
42.领导活动是一种社会活动，因此领导素质只有后天性特征。[答案]错
43.领导具有双重属性，其中占据主导地位的是社会属性。[答案]对
44.领导能力是由领导者在社会中特殊的职责所决定的。[答案]对
45.领导权力的发展变化是与社会发展阶段紧密相连的。[答案]对
46.领导权力的主要内容包括权力的主体、客体和目标。[答案]错
47.领导权力与权威是截然不同的。[答案]错
48.领导权力在本质上是社会关系。[答案]错
49.领导群体的智能结构与领导群体的知识结构没有区别。[答案]错
50.领导群体中的成员，必须有明确的分工，使职责与权力相称。[答案]对
51.领导素质是领导行为的内在渊源，是开展领导活动的前提与基础。[答案]对
52.领导素质与领导力是两个不同的概念，因此领导素质不是一种重要的领导力。[答案]错
53.领导体制的本质属性是自然属性。[答案]错
54.领导体制的核心是组织结构的设置。[答案]错
55.领导体制的特征包括适应性、系统性、稳定性和灵活性。[答案]对
56.领导文化只是文化在特定领域中的一个表现样式，依然符合文化的本质特性。[答案]对
57.领导效能不具有历史继承性的特点。[答案]错
58.领导效能测评要从静态理解动态，而不是从动态理解静态。[答案]错
59.领导效能分为正效能与负效能。[答案]对
60.领导效能是一个单一性指标体系。[答案]错
61.领导效能只有定性因素。[答案]错
62.领导形象不仅包括领导个体的形象，也包括领导群体的形象。[答案]对
63.领导形象具有稳定性、可变性。[答案]对
64.领导形象指领导者在进行公务活动时受到的评价，不包括领导者在非公务活动时受到的评价。[答案]错
65.领导学的产生是社会实践发展的客观要求。[答案]错
66.民本思想主要包括信民、富民、教民三个内容。[答案]对
67.能力是使人能成功完成某项活动所必须具备的心理特征，必须通过活动才能体现出来。[答案]对
68.气质具有先天性、稳定性，同时也具有可变性。[答案]对
69.权变领导理论的研究重点在领导者、被领导者的行为和领导环境的关系。[答案]对
70.权力和命令是领导关系的实质。[答案]错
71.人力资源不同于物质资源，人力资源具有增值性特征。[答案]对
72.人力资源是社会生产力的第一要素。[答案]对
73.柔性领导理论认为，领导活动是领导者与被领导者在思想与动机上的互动的过程，组织和社会的发展是由领导者与被领导者共同推动的。[答案]错
74.社会分工主要是在横向分工和纵向分工两个方向上展开的。[答案]对
75.事物的实际状况与应有状况之间的差距是问题。[答案]对
77.思维创新的逻辑起点是创新目标。[答案]对
78.思维的物质性根源于思维器官的物质性。[答案]对
79.思维形式属于思维方式的范畴，是思维方式的一部分。[答案]对
80.思维样式是思维方式的核心内容和具体体现。[答案]错
81.俗话说，“江山易改，本性难移”是指性格具有统合性。[答案]错
82.缩小应有状态与实际状态之间的差距而制定的总体设想是决策目标。[答案]对
83.同一时代的不同实践主体在思维方式上很少表现出个体差异。[答案]错
84.危机就是机会。[答案]错
85.危机决策的过程有危机控制阶段、危机持平阶段、危机解决阶段、危机消除阶段。[答案]错
86.为决策中枢系统提供专门咨询服务的是信息系统。[答案]错
87.文化中最为活跃的因素是物质文化。[答案]对
88.我国领导体制最主要的弊端是权力过分集中以及领导素质不高。[答案]错
89.我国网民的数量正处于缓慢增长期。[答案]错
90.物质性是真正把人与人在内在条件上拉开档次的地方。[答案]错
91.现代社会的领导权力是一种法理型的权力。[答案]对
92.现代社会讲究效益，所以领导只用人才，不必养人才。[答案]错
93.现代思维方法的核心内容和本质特征是高度辩证的系统思维方法。[答案]错
94.因人设事，为人择官，就不能保证事得其人。[答案]对
95.应对网络舆情，要禁止网民发帖。[答案]错
96.应进一步加强和完善信息网络管理，提高对虚拟社会的管理水平，健全网上舆论引导机制。[答案]对
97.有限理性决策模型的特点是满意原则。[答案]对
98.有效避免危机的办法有树立危机意识、动态预测、构建危机应对机制、消除危机。[答案]错
99.有效领导与特质之间有着稳定的对应关系。[答案]错
100.运用同态模型的原理进行决策的方法是德尔斐法。[答案]错
101.在传统社会时期，领导权力与宗教权力或迷信权力等曾经相互结合。[答案]对
102.在领导关系的两重属性中，自然属性占据主导地位，决定着领导关系的本质。[答案]错
103.在思维活动中，发散思维和收敛思维是相互联系、相辅相成的。[答案]对
104.在现代社会中，组织成功的概率与组织和环境之间的一致性程度无关。[答案]错
105.在组织中，信念往往成为最有效的凝聚力和黏合剂，是组织发展、变革而又保持稳定的基本要素。[答案]对
106.增值性是人的本质属性，是人力资源区别于物质资源的根本所在。[答案]错
107.真正意义上决策与执行的分工出现在19世纪，它首先发生在军事领域。[答案]对
108.政党、血缘、知识、年龄都属于权力载体的承担者。[答案]对
109.知识经济的本质特征是创新。[答案]对
110.职能式组织结构有利于高效完成临时性的重大攻关任务。[答案]错
111.智商是情商的基础，智商为情商的发展确立基本的方向。[答案]错
112.最佳原则不属于渐进决策模型的特点。[答案]对
113.最佳原则是有限理性决策模型的特点。[答案]错
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